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Dátum Aktivita 

Od 1. do 16. 12. 

2025 

Rorátne sv. omše budú  ráno o 6.15 h. Po sv. omši za účasti detí (utorok, 

streda, štvrtok) budú pre deti raňajky v KKD.  

Sobota 

6.12.2025 

Po večernej sv. omši bude na deti čakať v KKD Mikuláš. 

Pondelok 

8.12.2025 

Prikázaný sviatok Nepoškvrnené počatie Panny Márie. Sväté omše 

budeme sláviť o 6:30 h, 16:30 h a 18:00 h. 

Nedeľa 

14.12.2025 

Prezentácia remesiel s vianočnou tematikou. Otvorené bude od 8.00 h do 

13.00 h.  

Štvrtok 

18.12.2025 

Taizé adorácia o 17:00 h 

Sobota 

20. 12.2025 

Spoločná sv. spoveď – v čase od 9.00 – 10.00 h v našom kostole, prídu 

spovedať viacerí kňazi z nášho dekanátu. 

Streda  

24.12.2025 

Štedrý deň 

Sv. omše bude ráno o 6.30 h. O 16.00 h – vianočná svätá omša pre rodiny 

s deťmi a starších veriacich 

24.00 h – polnočná svätá omša 

Štvrtok 

25.12.2025 

Narodenie 

Pána 

7.30 h – Pastierska  svätá omša,  

9.30 h – slávnostná Farská svätá omša, 

11.00 h – svätá omša pre rodiny s deťmi 

18.00 h – večerná svätá omša  

13.00 h – 17.00 h – možnosť návštevy jasličiek a betlehema. 

Piatok  

26.12.2025 

sv. Štefan   

Sväté omše sa slávia o 7.30 h, 9.30 a 18.00 h.  

Sv. omša o 11.00 h nebude, nakoľko deti a mládež budú koledovať po 

rodinách v našej farnosti. 

Sobota 

27.12.2025 

Štefanská zábava so začiatkom o 19.00 h v KKD. 

Nedeľa Sv. 

rodiny  

28.12.2025 

Sv. omše sa slávia o 7.30 h, 9.30 h, 11.00 h a o 18:00 h. 

Pri svätých omšiach bude obnovenie manželského sľubu. Bolo by vhodné, 

keby manželia v kostole stáli pri sebe, aby si mohli navzájom podať ruky. 

Streda 

31.12.2025 – 

Silvester 

Sv. omše budú o 6.30 a o 16.00 h ďakovná svätá omša „Te Deum“.  

Sv. omša o 18. 00h nebude. 

O 23.30 h v kostole bude adorácia pri Sviatosti Oltárnej a privítanie Nového 

roka 2026 s Eucharistickým požehnaním prítomných veriacich 

a obyvateľov mesta Vrútky. 

Štvrtok 

1.1.2026 – 

Nový rok 

Slávnosť Bohorodičky Panny Márie  

Sväté omše sa slávia ako v nedeľu:  

7.30 h, 9.30 h, 11.00 h a o 18.00 h. 

Utorok  

 6.1.2026 – 

Zjavenie Pána 

Sv. omše sa slávia o 7.30 h , 9.30 h, 11.00 a o 18.00 h. 

Pri svätých omšiach bude požehnanie trojkráľovej vody, kriedy a kadidla. 
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Milí farníci! 

Vchádzame do obdobia Adventu – 

času, v ktorom sa opäť učíme pozerať 

dopredu. Advent je zvláštny čas. Je v ňom 

ticho aj očakávanie, spomienka aj túžba, 

ale predovšetkým nádej, ktorá osvecuje aj 

to, čo je v každodennom živote často 

zahmlené alebo unavené. 

Príchod Božieho Syna ale začína 

nebadane, v tichu nazaretského domu, kde 

býva Mária, mladá žena, ku ktorej 

prichádza anjel. Niečo obrovské, ako je 

vtelenie Božieho Syna, sa udeje vo 

všednosti, bez svetiel reflektorov, bez 

oslavy, v chráme. To nám ukazuje, že Boh 

sa nás dotýka nielen pri slávnostných 

liturgiách, v katedrálach, v kostoloch, pri 

pobožnostiach, ale aj – a to predovšetkým 

– v obyčajnom každodennom živote. 

Prvé, čo Mária povedala na anjelovo 

zvestovanie, nebolo áno… Bola to otázka: 

Ako sa to stane? Prijíma tajomstvo, ale 

súčasne používa aj celý svoj rozum. 

Nekritické prijímanie čohokoľvek naozaj 

nie je hodné človeka. Naviac môže 

spôsobiť veľmi vážne  škody, pretože sa 

Bohu do úst vkladá to, čo Boh nikdy 

nepovedal. A preto je potrebné sa vrátiť k 

premýšľaniu, ku kritickému mysleniu. 

Kedysi ten, kto kládol otázky, kto mal 

pochybnosti, bol pokladaný za človeka 

malej viery. Ale báť sa treba práve ľudí, 

ktorí nikdy nepochybovali. Nikdy nikto 

nepovedal, že skalopevná viera je viac ako 

malá viera, viera, ktorá je prestúpená 

otázkami. Stačí, aby bola nefalšovaná. 

Taká, ktorá vo svojej malosti ešte viac 

potrebuje Boha. 

Mária nehovorí: 

Je to nemožné, ale: 

ako sa to stane? 

Lebo Bohu nič nie 

je nemožné.  Je 

možné, aby Panna 

porodila, aby sa 

Slovo vrátilo z vyhnanstva a stalo sa 

plačom novorodenca. S Ježišom je možné, 

aby hriešna žena nebola ukameňovaná, ale 

aby jej bolo odpustené. Je možné, aby 

Lazar vyšiel z hrobu po troch dňoch, je 

možné, aby márnotratného syna prijali s 

oslavou. Nemožné je možným. Je možné 

nastaviť druhé líce, odpustiť 77-krát, 

milovať nepriateľov, umrieť z lásky a 

vstať z mŕtvych. Je možné v tomto 

nešťastnom svete nájsť milosť. Je možné, 

aby som sa narodil z vyššej vôle a stal sa 

niekým novým, pretože Boh je so mnou a 

navždy. A Mária verí v možnosť 

nemožného. 

Preto sa nikto z nás nebojme byť 

svedkami Svetla, nositeľmi Svetla a 

bojovníkmi proti zlu. Ale nielen slovami. 

Slová a odvolávanie sa na kresťanské 

hodnoty, na kresťanské korene, nie sú tým, 

čo vypovedá o tom, že nosím v sebe Boha. 

Nie slová, ale výrečnosť života, pretože 

Boh sa nedokazuje, Boh sa zjavuje. A tak 

prosme, aby sme aj my boli ako Mária, aby 

sa aj cez nás začínala večná cesta vtelenia 

Božieho Syna do tohto sveta. Tak budeme 

ľuďmi nádeje, ktorý nádej aj nesú. To 

Vám prajem nielen do dní Adventu. 

 Jaroslav Dekan 

Ako sa to stane? 
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Slávnosť 120. výročia požehnania 

vrútockého kostola  

V stredu 1. októbra 2025 sme si 

pripomenuli 120. výročie požehnania 

nášho kostola slávnostnou večernou sv. 

omšou za účasti ôsmich kňazov (niektorí 

boli naši bývalí vrútockí farníci či rodáci). 

Hlavným celebrantom bol emeritný 

trnavský arcibiskup Mons. Róbert Bezák, 

ktorý sa prítomným farníkom prihovoril 

v kázni a na úvod položil otázku: Aké by 

boli Vrútky bez chrámu?... Je dôležité mať 

stredobod života  a uvedomiť si, kam  naše 

cesty vedú. Pripomenul, že Židia prišli 

o svoj  chrám, o miesto, o ktoré sa opie-

rali, zostal im zo Šalamúnovho chrámu len 

jeden múr a tam sa chodia už stáročia 

modliť... Náš chrám je vyzdobený, 

vynovený, krásny, ale čo je to najpod-

statnejšie, že je to miesto, kde sa chceme 

sýtiť Božím telom... Ale Boha môžeme 

oslavovať všade, nielen v chrámoch. Čo 

pre teba znamená chrám?... Ježiš je liek, 

ktorý potrebujeme každý deň a všade, kde 

sa práve nachádzame, nielen v chráme. 

Nech je chrám pre nás zásadným miestom, 

kde budeme rásť, nech sa môžeme v ňom 

napĺňať Božím duchom. A chrám je pre 

nás miestom, ktoré nám otvára cestu do 

neba...  

Sv. omšu sprevádzal svojím spevom 

Chrámový spevokol sv. Jána Krstiteľa. Po 

skončení sv. omše  veriaci zostali na 

svojich miestach, Mons. R. Bezák im 

porozprával o svojom živote, čo robí v sú-

časnosti, ako žije a farníci tiež mali 

možnosť sa ho spýtať akékoľvek otázky, 

ktoré ich zaujímajú, čo aj využili. Bolo to 

veľmi milé, povzbudzujúce až inšpiratívne 

stretnutie, ktoré istotne zasiahlo všetkých, 

ktorí sa na ňom zúčastnili. Spoločné 

stretnutie ukončil Mons. R. Bezák modlit-

bou a požehnaním. Potom mali všetci 

prítomní kňazi spoločnú večeru na fare. 

Ďakujeme Mons. R. Bezákovi, že ochotne 

prišiel k nám do Vrútok a bol pre nás 

povzbudením a prajeme mu, nech ho 

dobrotivý Boh naďalej sprevádza jeho 

životom.  

 

Z činnosti Farskej charity 

Dňa 7. októbra 2025 po večernej svätej 

omši naša farská charita v spolupráci 

s SKKD pri príležitosti mesiaca úcty 

k starším zorganizovala príjemné stretnu-

tie farníkov, ktoré spojilo všetky generácie 

pri občerstvení a teplom čajíku. O malé 

prekvapenie sa postarala mládež, ktorá 

pripravila veselý kultúrny program. 

Prítomných zabavila divadelným predsta-

vením O červenej čiapočke, hladnom 

vlkovi a troch prasiatkach, čo vyčarilo 

úsmev na tvári deťom aj dospelým. 

Chceli by sme sa poďakovať tým, ktorí 

sa na organizácii podieľali, nášmu pánovi 

farárovi za povzbudivý príhovor a 

všetkým za ich prítomnosť. Zároveň by 

sme vás chceli pozvať – zastavte sa pri 

stánku Farskej charity počas Vianočných 

trhov 14. decembra v KKD, kde sa môžete 

dozvedieť viac o našich aktivitách 

a projektoch. (Za FCH Anna Galisová) 

Zo života vrútockej farnosti 
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Dekanátne večeradlo vo Vrútkach 

„Na výročie posledného fatimského 

zjavenia 13. októbra sme už v našom 

vrútockom kostole piatykrát zažili deka-

nátne večeradlo. Začali sme večeradlom 

modlitby s Pannou Máriou, ktoré viedol 

náš pán farár. Do modlitby ruženca sa 

zapojili všetky vekové kategórie z via-

cerých farností deka-

nátu. Po ňom nasledo-

vala svätá omša 

s homíliou nemocnič-

ného duchovného 

z Martina. Na záver 

sme so sviečkami 

v ruke prešli po časti 

Vrútok v okolí kostola 

v sprievode s krásne 

vyzdobenou a osvet-

lenou sochou Panny 

Márie Fatimskej. 

Panna Mária nám 

vyprosila pekné počasie, aj množstvo 

veriacich, ktorí takýmto spôsobom 

prejavili svoju vieru. Pán Boh zaplať 

všetkým organizátorom aj zúčastneným.“ 

(M.P.) 

„Chceli by sme sa poďakovať farnosti 

Vrútky za usporiadanie Mariánskeho 

večeradla dekanátu Martin. Veľmi sa mi 

páčilo, že zápolili do modlitby  ruženca aj 

viacerých farníkov z celého dekanátu. 

Mohli sme tak vytvoriť spoločenstvo 

jednoty, viery a modlitby. Veľmi si vážim, 

že si našiel čas a viedol spoločnú modlitbu 

ruženca pán farár Mgr. Jaroslav Dekan. 

Celebrantovi Mgr. Petrovi Majdovi 

ďakujem za podnetnú homíliu,  kde nám 

pripomenul úctu k našej Nebeskej Matke a 

význam pútnických Mariánskych miest. 

Po svätej omši nemohla chýbať procesia. 

Pripomenutím Fatimského zjavenia  sme 

chceli vzdať úctu a vďaku Bohu za našu 

Nebeskú Matku. Nech Panna Mária 

sprevádza a ochraňuje všetkých kňazov, 

organizátorov aj účastníkov tohto 

večeradla.“ (J.M.) 

 

Miništrantský futbal 

Cez jesenné prázdniny sa 

miništranti stretli v dopolud-

ňajších hodinách v telocvični 

Katolíckej ZŠ A. Bernoláka, 

aby si spoločne zahrali fut-

bal.  Stretlo sa tam 16 miniš-

trantov od najmenších až po 

dospelákov, ktorí sa rozdelili 

do troch tímov. Prišiel ich 

pozrieť a povzbudiť aj pán 

farár J. Dekan. Športové dopo-

ludnie dopadlo super, utužili sa 

vzťahy medzi miništrantmi a v nepos-

lednom rade si všetci dobre  zašportovali. 

 

Magnifikát 2025 

V sobotu 22. novembra sa vrútocký 

Chrámový spevokol sv. J. Krstiteľa  zúčas-

tnil festivalu Magnifikát. Je to prehliadka 

chrámových zborov a farských spevoko-

lov Žilinskej diecézy. Prehliadka sa konala 

v Oščadnici. Hlavným organizátorom je 

Žilinská diecéza v spolupráci s KKS 

Čadca, ŽSK a obcou Oščadnica. V tento 

deň je v Cirkvi  spomienka na sv. Cecíliu, 

patrónku spevákov, hudobníkov a zborov. 

Vrútocký spevokol sa v rámci 

celodenného programu najskôr zúčastnil 

odborného semináru pre členov zborov 
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a spevokolov, popoludní slávnostnej sv. 

omše s otcom biskupom Mons. Tomášom 

Galisom, na ktorej zaspievali všetky 

zúčastnené zbory spoločne hymnu Jubilej-

ného roka Moja nádej a v pod-večerných 

hodinách prehliadky, na ktorej vystúpilo 

dvanásť zborov a spevokolov, dokopy 300 

účastníkov. Náš spevokol reprezentoval 

Martinský dekanát a samozrejme vrútockú 

farnosť. Každý spevokol alebo zbor 

zaspieval v rámci prehliadky dve skladby. 

Náš spevokol sa prezentoval skladbami 

Locus iste a Jubilate Deo.  

Organizátori nás dali na koniec 

prehliadky ako vyvrcholenie, čo bola pre 

nás veľká pocta a myslíme si, že sme 

nesklamali. A speváci spolu s dirigentom, 

ktorému ďakujeme, prežili jeden pekný 

sobotný deň. 

 

Nová kniha Farnosť Vrútky – 

prechádzka v čase  

V októbri 2025 dostala naša farnosť 

pekný darček v podobe publikácie s náz-

vom: „Farnosť Vrútky – prechádzka 

v čase“ od autorov Marian Adamkov, Ján 

Januš a Ivan Moďoroši. Kniha je nielen 

nádherne graficky spracovaná, s množ-

stvom fotografií a na kvalitnom papieri, 

ale ponúka i hodnotný obsah na 228 

stranách. 

Čitateľ sa tu môže dočítať o histórii 

Vrútok, o počiatkoch vrútockej cirkvi, 

o vrútockej farnosti do stavby nového 

kostola, o stavbe nového kostola, o kato-

líckom školstve i vrútockých kňazoch do 

začiatku 20. storočia, o kostole v Priekope, 

o predvojnovom období, o období 2. 

svetovej vojny a povojnových rokoch, 

o období komunizmu i období po Nežnej 

revolúcii. Samozrejme sa tu píše 

i o všetkých vrútockých farároch od roku 

1990 počnúc Zoltánom Halkom až po 

súčasného pána farára Jaroslava Dekana. 

Sú tu vymenovaní i všetci kňazi 

pochádzajúci z vrútockej farnosti od 

Karola Galuseka (Trpiteľa za vieru) až po 

Mariána Zuziaka. Nemalý priestor je 

venovaný i terajšiemu žilinskému bisku-

povi Mons. Tomášovi Galisovi. Svoje 

miesto si tu našli i spolky a spoločenstvá 

pôsobiace vo farnosti Vrútky od roku 1900 

po súčasnosť. 

Tomu, kto sa zaujíma nielen o mesto 

Vrútky, ale hlavne o vrútockú farnosť, 

možno túto knihu vrelo odporučiť.    

 

Stavebné práce realizované na 

fasáde vrútockého kostola 

Vo štvrtok 24. júla 2025 začali práce 

na obnove južnej a západnej fasáde 

Kostola sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach. 

Zhotoviteľom bola firma SVK Develop-

ment, s.r.o., ktorá mala skúsenosti 

s obnovou veže kostola, ako aj so 

severnou stranou fasády. Práce boli 

realizované vo forme očistenia, 

konzervácie a zachytenia zachovaných 

primárnych omietkových vrstiev, naho-

denia priedušných podkladových vrstiev v 

miestach úplnej deštrukcie, ako aj 

nahodenia definitívnej povrchovej úpravy 

v štruktúre zachovaných omietkových 

vrstiev. Bol aplikovaný priedušný náter od 

firmy Keim. Zároveň bola realizovaná 

oprava všetkých klampiarskych prvkov, 

oprava ochranných mreží okien a 

presklievanie ochranných skiel.  
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Práce sa dokončili začiat-

kom  októbra 2025. Z fondu MK SR nám 

bola poskytnutá dotácia vo výške 20 000€. 

Veľká vďaka patrí aj mnohým farníkom, 

ktorí sa zapojili do prác pri obnove 

kostola, ako aj darcom, ktorí prispeli 

finančne. Zostal ešte vstupný portál, ktorý 

tiež čaká obnova. 

 

Čo je nové okolo priekopského 

kostolíka 

V uplynulých týždňoch bolo okolo 

kostolíka vidieť stavebný ruch. Každý si 

mohol všimnúť lešenie a práce na streche. 

Vzhľadom k veľmi poškodenej šindľovej 

streche kostola najmä zo západnej strany 

hrozilo, že dážď a sneh začnú narúšať 

samotnú povalu kostolíka. Keďže stále nie 

sú vyriešené majetkové vzťahy, občianske 

združenie našlo sponzora, pána Michala 

Králika, ktorý zafinancoval dočasné 

prekrytie strechy agrofóliou, vďaka ktorej 

nebude do kostolíka zatekať. Podobné 

riešenie sa použilo aj na kaplnke na 

Zvolenskom zámku. Ďakujem pánovi 

Králikovi za jeho nezištný dar. (Viliam 

Majda, predseda OZ na záchranu kostola 

Povýšenia sv. kríža)  

 

Ako žije KKD a čo sa v blízkej 

budúcnosti v ňom pripravuje 

Po skončení letných prázdnin, ktoré 

sme zavŕšili vysviackou a primíciami 

nášho pána kaplána, kedy je aj v KKD tak 

tichšie a pokojnejšie, na začiatku 

školského roka to opäť ožilo. Do KKD sa 

vrátili všetky skupiny a spoločenstvá, 

dospelí aj deti, opäť to tam znie spevom, 

tancom, prípravami na 1. sv. prijímanie 

a birmovku a v niektoré dni využívajú 

naše priestory aj iné skupiny a organizácie 

z Vrútok a okolia.   

Koncom októbra začala veľmi  zatekať 

rovná strecha nad hornou sálou a tak bolo 

nutné okamžite to opraviť, lebo hrozilo 

zatečenie elektroinštalácie. Horná sála 

bola kompletne zrekonštruovaná na jar v 

roku 2025 a tak to bolo o to smutnejšie, že 

opäť na jar budeme musieť opravovať 

plafón a severnú stenu. 

V stredu 22. októbra sa stretlo 

predstavenstvo SKKD, ktoré zhodnotilo 

udalosti, ktoré sa udiali, ale hlavne sa 

zaoberalo činnosťou pre  členov, ako aj 

ostatných farníkov.  A tu je stručný 

prehľad toho, čo sa bude diať. 

December :  - 6. 12. Po svätej omši 

príde do KKD Mikuláš  

- Raňajky pre deti a mládež po 

ranných rorátnych sv. omšiach 

- 14. 12. Vianočné trhy s výborným 

punčom 

- 27. 12. Štefanská zábava 

Január:  - 24. 1. Stolnotenisový 

turnaj 

-  31. 1. Slávnosť sv. Jána Bosca 

spojená s večerou pre deti a mládež 

Február : - 7. 2. Detský karneval 

-  14.2. Pochovávanie basy a ukon-

čenie fašiangov 

Srdečne Vás na tieto akcie pozývame 

a verím že ich svojou účasťou podporíte, 

čo organizátorom urobí najväčšiu radosť.    

. 
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Na konci letných prázdnin v sobotu 

30.8. bol vysvätený za kňaza práve v našej 

farnosti žilinským biskupom T. Galisom a 

v nedeľu 31.8. slúžil svoju prvú – primičnú 

sv. omšu vo vrútockom chráme. Od 1. 

septembra 2025 je kaplánom v našej 

farnosti. Francesco Amato. 

 

Pán kaplán, môžete nám povedať, 

kedy a kde ste sa narodili a v krátkosti 

predstaviť svoju rodinu? 

Narodil som sa 5. septembra 1982 

v Catanii, meste na krásnom ostrove 

Sicília v Taliansku. Som prvý zo štyroch 

súrodencov. Mám jedného brata a dve 

sestry. Moji rodičia sú už na dôchodku. 

Pracovali v školstve. Otec 

bol školský tajomník a 

mama učiteľka hudobnej 

výchovy. 

 

Kde ste študovali a aké 

záujmy ste mali ako 

chlapec? 

Študoval som na 

strednej ekonomickej škole 

v mojom rodnom meste 

Regalbuto. Po jej ukončení 

som navštívil ekonomickú 

fakultu na Univerzite v 

Catanii, kde som získal magisterský titul v 

odbore podnikové financie.  

K čítaniu som sa nadchol ako 

šestnásťročný. Začal som čítať jeden 

román a odvtedy som neprestal čítať. Mám 

rád historické romány a detektívky. Ako 

chlapca ma fascinovali puzzle, Lego a 

lietadlá. Vlastne záujem k čítaniu, 

lietadlám a Legu ma sprevádza dodnes. 

 

Čo spôsobilo, že ste sa zo Sicílie po 

absolvovaní vysokoškolského štúdia 

presunuli na sever Talianska do 

Milána? V južnom Taliansku 

nepotrebovali ekonóma☺? 

Bohužiaľ, na juhu Talianska, a ešte 

menej na Sicílii, je veľmi ťažké nájsť si 

prácu. Musím povedať, že ako mladý som 

si nikdy nemyslel, že budem žiť v meste 

ďaleko od mojej rodiny a že ju uvidím len 

párkrát do mesiaca. Po univerzitných 

štúdiách sa však vo 

mne niečo zmenilo. 

Rozhodol som sa staviť 

na svoju budúcnosť a s 

modlitbou a podporou 

mojich rodičov – 

finančnou, ale najmä 

morálnou – som cítil, 

že je to Boží plán pre 

môj život. Štyri me-

siace som žil v Dubline 

v Írsku, kde som si 

zdokonalil angličtinu, a 

potom som sa presťa-

hoval do Milána, kde som si okamžite 

našiel prácu. 

 

Aké zamestnanie ste mali v Miláne a 

ako dlho ste tam pôsobili?  

Rozhovor s vrútockým kaplánom Francescom 

Amatom 
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Takmer deväť rokov som pracoval vo 

firme, ktorá sa špecializuje najmä na 

zahraničný predaj vydavateľských práv 

detských kníh, na produkciu animovaných 

filmov a na licencie merchandisingu. 

Venoval som sa controllingu – teda 

programovaniu a plánovaniu firemných 

financií, kontrole plnenia predajných 

cieľov obchodných oddelení a riadeniu 

podnikových nákladov. 

 

Kedy ste prvýkrát pocítili túžbu po 

kňazskej službe a kedy ste sa pre túto 

službu definitívne rozhodli?  

Ako dieťa som rád chodil na omšu so 

svojimi starými rodičmi aj počas týždňa. 

Niekedy sme sa s bratom a sesternicami 

„hrali“ na omšu a ja som bol, samozrejme, 

kňaz. 

Myslel som si však, že sú to iba detské 

fantázie... Potom som v roku 2005 začal 

cestu rozlišovania s mojím vtedajším 

duchovným otcom, ale keďže som ešte 

musel dokončiť štúdium na univerzite, 

nedotiahol som to do konca. 

Rozhodujúca skúsenosť bola v roku 

2017. Zúčastnil som sa veľmi špecifickej 

evanjelizačnej akcie, ktorú navrhli 

iniciátori Neokatechumenátnej cesty: ísť 

ohlasovať evanjelium vo dvojiciach na 

jeden týždeň, bez peňazí a bez mobilu. 

V tejto skúsenosti som jasne pocítil, že ma 

Pán volá stať sa misionárskym kňazom. 

Dva roky som bojoval so svojimi strachmi 

a v roku 2019 som vstúpil do seminára. 

 

Asi pre Vás nebolo jednoduché 

opustiť rodnú krajinu a prísť študovať 

na Slovensko... 

Nebolo to jednoduché. V Miláne som 

mal a stále mám veľa priateľov a svoje 

neokatechumenátne spoločenstvo, s kto-

rým som kráčal mnoho rokov. Ale počas 

všetkých rokov v seminári som videl 

konkrétnu Božiu pomoc. Najmä v mo-

mentoch pochybností a krízy. 

 

Ako dlho Vám trvalo naučiť sa tak 

dobre po slovensky? Bolo to veľmi 

náročné?  

Prvý rok na Slovensku som študoval 

jazyk priamo v seminári. Teologickú 

fakultu som začal navštevovať až v dru-

hom roku môjho príchodu. Povedzme, že 

aj teraz po šiestich rokoch sa stále učím 

nové slová a výrazy. Každopádne, trvalo 

mi dva roky, kým som sa dobre naučil po 

slovensky. Hovorí sa, že keď sa človeku 

sníva v cudzom jazyku, je to znak, že ho 

pozná dobre. Mne sa začali snívať sny 

v slovenčine po dvoch rokoch od môjho 

príchodu. 

 

Už niekoľko rokov ste na 

Neokatechumenátnej ceste. Máte 

v Neokatechumenáte nejaký svoj vzor, 

prípadne obľúbeného kazateľa?  

Nemám konkrétny vzor. V Neoka-

techumenátnej ceste ma vždy priťahoval 

zápal mnohých laikov pri ohlasovaní 

evanjelia. Samotní Kiko Argüello a 

Carmen Hernández († 2016), iniciátori 

cesty, sú laici. 

Čo sa týka kňazov, vždy mám pred 

očami jednoduchosť môjho detského 

farára, otca Enza Campagnu († 2002). On 

začal Cestu v 70. rokoch. Bol to muž 

veľkej pokory, jeho kázne boli vždy jasné, 
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plné nádeje a mal nesmiernu lásku k chu-

dobným a vylúčeným. Nemal peniaze na 

zubnú protézu, zostalo mu len pár zubov, 

a pritom sa stále usmieval. Bol to svätec! 

 

Máte nejaký obľúbený film, knihu, 

ktoré by ste nám mohli odporučiť? 

Môj obľúbený film je a vždy zostáva 

E.T. – Mimozemšťan od Stevena Spiel-

berga. Je to navyše film z roku 1982, teda 

z roku môjho narodenia. 

Z kníh, okrem nadčasových detektívok 

Agathy Christie, odporúčam prečítať 

„Grófa Monte Crista“ od Alexandra 

Dumasa. 

 

Aké máte ďalšie záľuby a kde rád 

trávite svoj voľný čas? 

Mám rád čítanie, zaujímam sa o civilné 

letectvo a raz za čas staviam Lego. 

Najradšej však trávim voľný čas s inými 

ľuďmi – napríklad peknou prechádzkou 

alebo posedením v bare pri dobrom 

talianskom espresse      . 

 

Máte nejaké plány (predstavy), 

s ktorými ste prišli do našej farnosti? 

Keď som sa dozvedel, že budem 

povolaný slúžiť Pánovi a bratom tu vo 

Vrútkach, veľmi som sa potešil. V tejto 

farnosti som dva roky po sebe strávil jeden 

mesiac na praxi ako seminarista a farnosť 

aj ľudia z Vrútok sa mi veľmi páčili. 

Okrem toho je farár Jaroslav Dekan, 

človek, s ktorým sa cítim veľmi dobre, je 

sympatický a robí všetko pre to, aby mi 

vyhovel. 

 

Môžeme Vám my, vrútockí farníci, 

nejako pomôcť, aby ste sa u nás cítili 

príjemne? 

Vo Vrútkach sa mám výborne! Vidím, 

že mnohí z vás ste aktívni vo farnosti a 

vytváram si krásne vzťahy spolupráce a 

priateľstva. Cítim sa medzi vami ako 

doma, som šťastný, že môžem byť tu. Je to 

navyše moja prvá farnosť, kde slúžim ako 

kňaz, moja prvá „kaplánska“. A ako 

hovorí jedno príslovie, prvú lásku človek 

nikdy nezabudne. 

 

Chceli by ste ešte niečo povedať 

čitateľom Svetla Pravdy?  

Chcel by som sa obrátiť na chorých, 

ktorí prostredníctvom nášho časopisu 

môžu spoznávať dianie vo farnosti a cítiť 

sa tak jej súčasťou. Nech vás Pán posilňuje 

v utrpení a žehná vás. 

A všetkým hovorím: nebojte sa otvoriť 

sa pre prevratnú silu Ducha Svätého! Stačí 

tak málo a Boh s nami môže robiť zázraky. 

Svoje povolanie som objavil až v dos-

pelosti a nikdy by som si nepomyslel, že 

budem ako kňaz slúžiť na Slovensku. 

Povedal som iba svoje malé „áno“. Všetko 

ostatné urobil – a robí – Pán. 

 

Pán kaplán, ďakujeme Vám za 

odpovede a do Vašej kňazskej služby Vám 

vyprosujeme Božie požehnanie a milosť, 

zdravie, šťastie, lásku a pokoj. 

Redakčná rada 
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„Nádej nesklame“ – to je názov a sú to 

zároveň prvé slová z buly pápeža 

Františka, ktorou vyhlásil riadny Jubilejný 

rok 2025, ktorého základným prvkom je  

putovanie. 

Moje osobné putovanie sa začalo už v 

decembri 2024 rozhodnutím prihlásiť sa 

na farskú púť do Ríma. V tom čase som 

ani netušila, že budem osobne prítomná na 

svätopeterskom námestí na  slávnostnom 

vyhlásení, že Máme pápeža! Nový Pastier 

Cirkvi bol vyvolený – a ja som tam bola, 

bola som medzi davom, ktorý vítal 

obrovským potleskom nového pápeža. 

Taktiež mi bolo dopriate vidieť jeho prvé 

verejné vystúpenie. Bolo to 

nezabudnuteľné a veľmi emotívne. 

Náhoda? Určite nie!. Iba nekonečná 

Božia milosť a láska. Počas putovania 

Rímom som prešla niekoľkými 

jubilejnými bránami, kde som neustále 

ďakovala  Bohu za zázraky, ktoré urobil a 

v dôvere som mu odovzdala všetky 

úmysly, s ktorými som išla na túto púť. 

Druhou nezaslúženou milosťou bolo 

v apríli tohto roku znovu nenápadné 

pozvanie –poď s nami do Medžugoria. 

V prvom momente som povedala, že nie – 

nejdem. Predstavila som si niekoľko-

hodinovú cestu autobusom s mojimi 

„nervóznymi nohami“, ale postupne som 

sa v mysli zaoberala myšlienkou, že 

predsa len pôjdem. Tak som sa prihlásila a 

odovzdala to do rúk  nebeskej Matky, ku 

ktorej pôjdem. Po prihlásení som sa 

dozvedela termín púte a v tom čase som 

mala  meniny a na dôvažok aj okrúhle 

narodeniny. Znovu obrovská milosť. Kde 

inde by som mohla lepšie osláviť 

okrúhliny a poďakovať sa za všetky 

prežité milosti, ak nie pri nebeskej Matke 

v Medžugorii?  

Obidve púte boli pre mňa veľkým 

darom, kde som sa mohla presvedčiť, že 

Boh nás  volá a je len na nás, či odpovieme 

a povieme svoje áno a že nám dá poznať 

také úžasné veci, o ktorých sa nám ani 

nesníva. Bol to úžasný a požehnaný čas 

strávený s priateľmi a v blízkosti Božej 

milosti. Bol to naozaj môj milostivý – 

jubilejný rok 2025. (MR) 

Dobrá novina 2025 

Tento rok sa už po 31.krát naša farnosť 

zapojí do koledovania Dobrej noviny. 

Témou tohto ročníka je „Od srdca k 

srdcu“, pretože túžime, aby sa na Vianoce 

dotkla Božia láska sŕdc všetkých ľudí. 

Dúfame, že práve koledovanie môže byť 

malý skutok lásky, ktorý prinesie kúsok 

nádeje do vašich domácností, ale aj do 

Afriky. A práve preto z tohtoročnej 

koledníckej zbierky podporíme Zdravot-

nícke zariadenie v Alitene, na severe 

Etiópie, v regióne Tigraj. Toto zariadenie 

poskytovalo s pomocou sestier vincentiek 

Oznamy 

OHLIADNUTIE ZA JUBILEJNÝM ROKOM 
Môj jubilejný – milostivý rok 
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lekárske, očkovacie a výživové služby 

priemerne 37-tisíc ľuďom ročne. S deťmi 

si pripomenieme príbeh mamičky Bisrat, 

ktorá mohla priviesť na svet svoje druhé 

dieťatko Sinit (v preklade Mier) len vďaka 

pomoci zdravotníckeho personálu v Ali-

tene. Ten sa aj napriek zúriacej vojne 

rozhodol zostať a pomáhať tým, ktorí to 

potrebujú. Rozhodli sa tak z lásky k ľu-

ďom a k Bohu. Preto sme sa aj my rozhodli 

pomôcť tým, ktorí našu pomoc a podporu 

potrebujú. Deti sa budú spolu s animá-

tormi pripravovať celý mesiac – každú 

sobotu od 29.11. do 20.12. o 15:00 h            

v KKD, aby mohli do vašich domovov 

priniesť radostnú zvesť o Ježiškovom na-

rodení. S koledníkmi Dobrej noviny Vás 

navštívime v piatok 26. decembra v popo-

ludňajších hodinách. Svoje domácnosti 

môžete zapísať na papierik a vhodiť do 

krabice pod televízorom počas decembra. 

Koledovať budeme aj na svätej omši 26. 

12. o 9:30 h v našom kostole. Tešíme sa! 

 

Adventné rorátne sv. omše   

Detské rorátne sv. omše budú vždy v 

utorok, stredu a piatok o 6:15 h, po sv. 

omši budú pre deti a mládež v tieto dni 

pripravené raňajky v KKD. Rorátne sv. 

omše pre deti budú bývať do 16.12.2025. 

 

Mikuláš v KKD 

V sobotu 6. decembra pozývame 

všetky deti na večernú sv. omšu a po nej 

do KKD na stretnutie s Mikulášom. 

 

Sviatok Nepoškvrnené počatie 

Panny Márie  

V pondelok 8. decembra budeme sláviť 

v Cirkvi prikázaný sviatok Nepoškvrnené 

počatie Panny Márie. Sväté omše budeme 

sláviť o 6:30 h, 16:30 h a 18:00 h. 

 

Prezentácia remesiel s vianočnou 

tematikou 

V tretiu adventnú nedeľu 14. decembra 

sa v KKD uskutoční Prezentácia remesiel 

s vianočnou tematikou. K dispozícii budú 

originálne darčekové ručne robené 

výrobky, rôzne vianočné ozdoby, via-

nočné oblátky či trubičky, liečivé bylinky, 

pletené košíky, medovníky, vianočné 

pečivo a iné. Pre každého návštevníka je 

pripravený tradičný vianočný punč. Vý-

robky budú vystavovať aj naši farníci. 

Otvorené bude od 8.00 h do 13.00 h. 

Určite sa zastavte a príďte po skončení 

dopoludňajších sv. omší. Tešia sa na Vás 

usporiadatelia. 

 

Svätá rodina hľadá prístrešie 

Aj v tomto roku chceme povzbudiť 

rodiny našej farnosti k vykonaniu deväť-

dňovej pobožnosti „Svätá rodina hľadá 

prístrešie“. Deviatnik sa začne modliť 

v rodinách v nedeľu 15. decembra. 

 

Taizé adorácia 

Pozývame všetkých veriacich v pred-

vianočnom čase sa trochu zastaviť a 

stráviť hodinku času s Bohom na Taizé 

adorácii, ktorá sa uskutoční v štvrtok 18. 

decembra o 17. hodine v našom kostole. 

Pozývame obzvlášť birmovancov, ktorí 

budú mať možnosť v tomto čase pristúpiť  

k svätej spovedi.  
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Vianočná sv. spoveď 

V našej farnosti budeme spovedať pred 

vianočnými sviatkami v sobotu 20. de-

cembra od 9:00 do 10:00 h. Všetci ste 

pozvaní k očisteniu svojej duše 

a povzbuďte aj ostatných členov Vašich 

rodín, aby sme všetci slávili s čistým 

srdcom vianočné sviatky. 

V iných farnostiach:  

Sobota 20.12.  

09:00 – 10:00 Vrútky 

15:00 – 16:00 h Sučany,  

15:00 – 16:00 Turany,  

16:30 – 17:30 Martin – Mesto 

Nedeľa 21.12.  

17:30 – 19:00 h Martin – Sever 

 

Štedrý deň 

V stredu 24. decembra, na Štedrý deň, 

budeme sláviť sv. omše nasledovne: ráno 

o 6:30 h, popoludní o 16. hodine bude sv. 

omša pre rodiny s deťmi a seniorov 

a v noci polnočná sv. omša o 24. hodine.  

 

Prvý sviatok vianočný – Narodenie 

Pána 

Na prvý sviatok vianočný, 25. 

decembra, budú sv. omše ako v nedeľu: 

7:30 h, 9:30 h (so spevmi Chrámového 

spevokolu sv. Jána Krstiteľa), 11:00 h 

(detská sv. omša) a o 18:00 h. V čase od 

13. hodiny do 17. hodiny bude možnosť 

návštevy jasličiek a betlehema v našom 

kostole. Prosíme o službu pri betleheme. 

 

Druhý sviatok vianočný – sv. Štefana 

Na druhý sviatok vianočný, 26. 

decembra, budú sv. omše o 7:30 h, 9:30 h 

a o 18:00 h. Sv. omša o 11.hodine nebude, 

nakoľko deti a mládež budú koledovať po 

rodinách našej farnosti. 

 

Štefanská zábava  

V sobotu 27. decembra vás pozývame 

do KKD na už tradičnú Štefanskú zábavu 

so začiatkom o 19. hodine. Príďte sa zaba-

viť v kruhu priateľov a známych z far-

ského spoločenstva. 

 

Nedeľa Sv. rodiny 

Nedeľu 28. decembra budeme sláviť 

Svätú rodinu. Sv. omše sa slávia o 7:30 h, 

9:30 h, 11:00 h a o 18:00 h. Pri sv. omšiach 

dopoludnia bude obnovenie manželského 

sľubu. Bolo by vhodné, keby manželia 

v kostole stáli pri sebe, aby si mohli 

navzájom podať ruky. 

 

Posledný deň kalendárneho roka – 

Silvester 

V stredu 31. decembra, na Silvestra, 

budeme sv. omše sláviť ráno o 6:30 h 

a popoludní o 16:00 h bude ďakovná sv. 

omša „Te Deum“ (so spevmi Chrámového 

spevokolu sv. Jána Krstiteľa). V noci 

o 23:30 h Vás pozývame do kostola 

privítať Nový rok 2026 pri Sviatosti Oltár-

nej v tichej modlitbe na adorácii, ktorá 

skončí Eucharistickým požehnaním 

prítomných veriacich a obyvateľov mesta 

Vrútky. 

 

Nový rok – Slávnosť Bohorodičky 

Panny Márie 

V štvrtok 1. januára, na slávnosť 

Bohorodičky Panny Márie, budú sv. omše 

ako v nedeľu: 7:30 h, 9:30 h, 11:00 h a 

18:00 h. 
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Slávnosť Zjavenie Pána 

V utorok 6. januára, na slávnosť 

Zjavenie Pána, budeme sláviť sv. omše 

ako v nedeľu: 7:30 h, 9:30 h (so spevmi 

Chrámového spevokolu sv. Jána Krsti-

teľa), 11:00 h a 18:00 h. 

 

Vianočné literárno – hudobné pásmo 

Srdečne Vás pozývame v utorok 6. 

januára 2026 (sviatok Troch kráľov) o 

16.00 h do vrútockého Kostola sv. J. 

Krstiteľa na Vianočné literárno – hudobné 

pásmo, v ktorom sa predstaví komorné 

spevácke a hudobné zoskupenie Misio pod 

vedením O. Cipciarovej a M. Kramára 

s pásmom vianočných piesní a vianočnej 

poézie. Recitovať bude majster umelec-

kého slova pán Jozef Šimonovič.  

Komorné hudobné a spevácke zosku-

penie Misio sa predstaví aj vo Vysokých 

Tatrách na Hrebienku v sobotu 10. januára 

2026 o 15.00 h. Zaspievajú známe vianoč-

né piesne v chladnom prostredí Tatran-

ského ľadového dómu, ktorý tento rok 

vzdáva poctu dvom pápežom – Fran-

tiškovi a Levovi XIV. postavením ľadovej 

Lateránskej baziliky. Pozývame vás 

vychutnať si vianočné skladby v netra-

dičnom prostredí ľadu a snehu. 

 

Požehnanie domov 

Vo vianočnom období budeme požeh-

návať novostavby, prerobené domy a byty. 

Kto má záujem, nech sa zapíše u pani 

kostolníčky v sakristii. 

Prosíme Vás, aby ste sledovali aktu-

álne nedeľné oznamy (v prípade zmeny 

v adventno – vianočnom programe). 

 

Farská matrika za obdobie október – november 2025 

Sviatosť krstu  

 

 

  Ema Pozorčiaková                Melissa Bartošová  

  Tereza Zanovitová                Diana Krajňáková 

  Matej Borončo                      Regina Hudcovská  

 

Sviatosť manželstva 

 

 

Jakub Klein a Johanna Uhrecká  

Mário Paľo a Barbora Kačková 

Štefan Vengrin a Zuzana Cabadajová 

Pohreby 

 

 

Anna Žiarová            Mária Matiová            Valéria Voreková 

Viliam Komora         Mária Matušková        Michal Haščák 

Mária Minárová        Štefan Veverica            Stanislav Markovič 

Jindra Reťkovská     Alena Holbayová          Ivan Levčík 

Eva Pinkavová 

Farská matrika 



 

 

Tel. č.: (043) 4281 429, email: vrutky@dcza.sk 
 

V úradných záležitostiach (nahlasovanie krstov, sobášov, vydávanie krstných listov, 

potvrdení, atď.) sa môžete na nás obrátiť v týchto úradných hodinách: 

 

 Popoludní 

Pondelok 16.00 – 17.00 

Utorok  

Streda 16.00 – 17.00 

Štvrtok Rekolekčný deň - neúradujeme 

Piatok 
16.00 – 17.00 

Okrem prvého piatku 

Sobota  

Nedeľa Deň pracovného pokoja – neúradujeme 

Osobné stretnutie mimo úradných hodín si môžete dohodnúť aj telefonicky. 

 

Sväté omše V nedeľu o 7.30 h, 9.30 h, 11.00 h a večer o 18.00 h. 

V pracovné dni ráno o 6.30 h (okrem pondelka a štvrtka) a večer o 18.00 h. 

Svätá spoveď Každý deň pol hodinu pred sv. omšou. 

Na prvý piatok spovedáme v kostole už od 17.00 h. 

Nahlasovanie 

a udeľovanie sviatosti     

krstu 

Pri nahlásení krstu je potrebné, aby prišiel jeden z rodičov osobne na farský úrad (nie 

cez mail alebo telefonicky!) a priniesol so sebou rodný list dieťaťa. 

Krsty bývajú v druhú a štvrtú sobotu v mesiaci o 10.00h. 

Krstným rodičom môže byť len praktizujúci kresťan – katolík, ktorý dovŕšil 16. rok 

života a prijal sviatosť birmovania. Ak takého niet, možno krstiť aj bez krstných rodičov. 

Predkrstná katechéza: pred krstom. Zúčastňujú sa jej obaja rodičia a krstní rodičia. 

Nahlásenie sobáša Obaja snúbenci aspoň 3 mesiace pred sobášom. Pri nahlásení sobáša budú 

oboznámení s plánom predmanželskej prípravy. 

Návšteva chorých Návštevu chorého a pomazanie chorých môžete nahlásiť kedykoľvek osobne  alebo 

telefonicky. 

Spovedanie – v prvopiatkovom týždni spovedáme všetkých nahlásených 

chorých. 

Nahlásenie pohrebu Termín pohrebu, po konzultácii s pohrebnou službou, si môžete dohodnúť aj 

telefonicky. Na farský úrad treba osobe priniesť „List o prehliadke mŕtveho". 

Adorácia Adorácia pred Najsvätejšou Sviatosťou Oltárnou – vo štvrtok po večernej sv. omši. 

Mariánske večeradlo Mariánske večeradlo – prvá sobota v mesiaci po rannej sv. omši. 

Úmysly svätých omší Zapisujeme po každej svätej omši v sakristii. 
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Zo života farnosti
120. výročie požehnania kostola

Dekanátne večeradlo

Miništrantský futbal
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